



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

158 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

ПРАВДА

16+

№ 129, вторник, 3 ноября 2015 г.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

► ЗАВТРА - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

► ГЛАВА О ГЛАВНОМ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников современной России – Днём народного единства!

История нашей великой страны является убедительным примером того, что единение всех граждан во имя Родины позволяет с честью преодолевать все испытания, добиваться выдающихся свершений.

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне мы чтим память и вспоминаем воинов и тружеников тыла. Их сила духа и сплочение позволили стране преодолеть тяготы военного времени и одержать величественную и такую выстраданную Победу. Сегодня мы должны быть также едины, как наши предки. Вместе мы можем решить любую проблему, найти достойные ответы на вызовы времени.

Желаю всем вам мира, добра,

взаимоуважения. Пусть каждый новый день будет наполнен созидательными делами ради процветания России!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

4 ноября занимает особое место среди государственных праздников. Этот праздник, скорее, предлагает обратить наши взгляды в будущее, чем возвращает нас в прошлое. Единение ради сохранения нашей уникальной культуры, единение ради формирования сильного и уважаемого государства, в котором будут жить следующие поколения, – вот смысл, заложенный в основу Дня народного единства.

В России всегда были крепки традиции сплочённости вокруг общих целей во имя свободы и независимости Родины. 4 ноября ещё одно напоминание российскому обществу о геронических уроках прошлого. Честь, непреклонная воля, беззаветная любовь к стране, стремление вести её к процветанию – эти идеи должны объединить всех граждан страны. Желаю вам благополучия, душевного тепла, крепкого здоровья, со-вместных побед!

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемые земляки! Поздравляю всех с важным государственным праздником – Днём народного единства!

Этот знаменательный день напоминает каждому из нас, что лишь в единстве и согласии наш многонациональный российский народ способен оставаться великой силой для решения масштабных и судьбоносных задач, укрепления авторитета Отчизны на мировой арене. Проявление общей солидарности служит необходимым условием для дальнейшего политического, общественного и социально-экономического развития Российской Федерации.

Я уверен в сплочённости и активной гражданской позиции тоболяков. Эти качества помогают совершать благие дела для процветания нашего города, региона, страны!

Желаю всем здоровья, мира, успешной и достойной жизни!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской
городской Думы

Уважаемые тоболяки!

Примите самые сердечные поздравления в связи с государственным праздником – Днём народного единства. Эта дата символизирует глубокие исторические традиции единения российского народа ради достижения общих целей во благо Родины, для укрепления государственности. Четыре века назад наши предки доказали, что сила народа – в единстве. И нам особенно важно быть единими и сильными сегодня, когда наша страна преодолевает не-простые внешнеполитические и экономические трудности.

Желаю тоболякам здоровья, благополучия, согласия и сплочённости, хорошего праздничного настроения!

Владимир МАЙЕР,
депутат Тюменской
областной Думы



В начале прошлой недели состоялось первое заседание Тобольской городской думы шестого созыва. Информация начальника отдела потребительского рынка, товаров и услуг Татьяны Дзисяк о мерах защиты прав потребителей дала почву для обсуждения проблемы торговли алкоголем. В городе зарегистрированы случаи отправления подростков спиртосодержащей продукцией.

Нам всем – обществу, власти, контролирующими органам нужно приложить максимум усилий, чтобы сохранить здоровье нации. В наших детях наше будущее, и мы должны сделать всё, чтобы оградить их от алкоголя, наркомании и других социальных бед.

Совместно с правоохранительными органами отрабатываем алгоритм действий. В первую очередь все принимаемые меры направлены на сохранение здоровья нации, здоровья молодёжи. Недобросовестные предприниматели прибегают к различным ухищрениям, которые позволяют им безнаказанно торговать алкоголем без лицензии, нарушают временные ограничения по продаже и реализовывать спиртное несовершеннолетним.

Хотелось бы, прежде всего, привлечь торговцев к сознательности, к трезвому пониманию последствий их действий. Познакомиться со страшной статистикой бытовых преступлений, совершенных в состоянии опьянения. Каждый продавец, своими руками дающий ребёнку бутылку, должен осознавать свою причастность к тому горю, которое она ему принесёт. Под угрозу встаёт здоровье человека, его безопасность, в конце концов, он сам может совершить преступление.

Мы проводили и будем проводить межведомственные рейды, добиваясь от владельцев алкомаркетов и круглосуточных магазинов неукоснительного соблюдения закона. Хотелось бы обратить внимание общественности на эту проблему. Зачастую тоболяки не желают сообщать в органы о фактах незаконной продажи алкоголя. Это неправильно. Любой звонок – это сигнал к действию. В числе превентивных мер, конечно – насыщенный досуг наших детей и молодёжи.

В пятницу подвели итоги программы «Здравый смысл». Днём ранее открылся областной отборочный тур молодёжного конкурса военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Это лишь малая толика из того, что предлагается нашей молодёжи взамен убийственных сомнительных развлечений.

Не могу не упомянуть о трагических событиях ушедшей недели. вся страна скорбит по жертвам авиакатастрофы А321. В этом сила нашего народа – мы вместе в радости и рядом друг с другом в горе. Миллионы россиян пропустили через своё сердце эту трагедию, скорбя вместе с родными и близкими погибших.

Наши города в этот трагический день попрощались с Николаем Борисовичем Морозовым. Человеком, долгие годы олицетворявшим тобольскую журналистику.

Всё это наша земля. Всё это мы



РОССИЯ... ЭТО НЕ КОНТУР НА КАРТЕ. ЭТО НЕ СКИПЕТР И ДЕРЖАВА, НЕ ГЕРБ, ФЛАГ И ГИМН. НЕ РОМАШКИ ДА БЕРЁЗКИ, НЕ КРАСНОКОЖАЯ ПАСПОРТИНА И НЕ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ... РОССИЯ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ – ЭТО МЫ. Мы – разные. Старые и

молодые, весёлые и грустные... Рабочие и безработные, учёные, музыканты и военные, учителя и ученики, пенсионеры и... Сотни национальностей, тысячи профессий, миллионы лиц. Мы – разные. Мы – это Россия.

Россия – страна, умеющая работать, защищать свои рубежи, совершать великие открытия, не забывая о малом.

Она вдохновляет своих детей на великую музыку и прекрасные стихи...

Звездопад да рокот зарница.
Грозы седлают коней. Но над
землёй тихо льётся покой
манастырей. А поверх седых
облаков – синь, соколиная высь.
Здесь, под покровом небес, мы
родились (Константин Панфилов).

С праздником нас – детей великой

страны, детей России.

Василий ПЕВЦОВ
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

КПРФ

Дорогие тоболяки! Уважаемые товарищи! Тобольский горком КПРФ поздравляет вас с 98-ой годовщиной Великого Октября и приглашает принять участие в демонстрации и митинге. Сбор участников демонстрации на площади у магазина «Колос» 7 ноября в 10.30. Начало митинга в 11.30 у Вечного огня.

▶ ПРОЕКТ

Анна ЩЕРБИНИНА

ЗдравоСМЫСЛие по-тобольски

ПРОЕКТ «ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ», ПРИЗВАННЫЙ ПОПУЛЯРИЗОВАТЬ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ, В ТОБОЛЬСКЕ БЫЛ РЕАЛИЗОВАН ПРИ ПОДДЕРЖКЕ КОМПАНИИ СИБУР И АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА.

За два летних месяца развитие получили две программы проекта: «Общие тренировки» и «Турник в каждый двор». На стадионе «Тобол» было проведено 27 тренировок по семи направлениям под руководством 20 квалифицированных тренеров-инструкторов. В Тобольске было установлено шесть турниковых комплексов (на территории школ №№ 14, 2, 7, СК «Олимп», в 7 «а» микрорайоне, на стадионе «Тобол»). Специалисты утверждают, что многофункциональность спортивных сооружений позволяет заниматься на них спортсменам от мала до велика.

Общая посещаемость турниковых комплексов и общих тренировок в Тобольске составила более 3000 человек.

И вот в администрации города собрались те люди, без которых невозможна была реализация этого проекта – тренеры, руководители спортивных площадок, волонтеры. Собравшихся приветствовали глава города Владимир Мазур, депутат Тюменской городской думы, руководитель фонда поддержки спорта Андрей Потапов и депутат Тобольской городской думы, директор по управлению персоналом Тобольской промышленной площадки СИБУРа Данила Рассказов.

Организаторы благодарили многих людей, способствующих продвижению «Здравого смысла» в Тобольске. Среди них менеджер проекта Алиса Вагапова, руководители учреждений спорта Ирина Лобакова, Татьяна Чупина, Светлана Зайцева, волонтеры Кристина Алексеева, Сабина Каирчева, Артем Чирков, Елизавета Неркагы, Дмитрий Воронин. Полина Ермакова, Рита Ильчикаевна, Яна Фаттахова, тренеры Ренат Бухарин, Евгений Лилицкий, Оксана Гниденко, Аделина Лукьянченко, Зинаида Вафина, Чулпан Сайтова, Евгения Лещева, Ксения Кириллова, Бернара Бикавлеева, Наталья Важенина, Кристина Сергиенко, Юлия Бурганова, Сергей Караблин, Виталий Кретов, Сергей Черкашин, Артур Абайдуллин, Рустам Гайсин.



Алиса Вагапова и Владимир Мазур

▶ ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Благоустроенный список

– НАМ ПОВЕЗЛО С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ДОМА – ОЧЕНЬ АКТИВНЫЙ И ГРАМОТНЫЙ ЧЕЛОВЕК. БЛАГОДАРЯ ЭТУМУ С КАЖДЫМ ГОДОМ НАШ ДВОР СТАНОВИТСЯ ВСЁ УХОЖЕННЕЕ. И КОГДА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДОНЕСЛА ДО НАС ИНФОРМАЦИЮ ОБ УСЛОВИЯХ ВКЛЮЧЕНИЯ ДОМА В АДРЕСНЫЙ СПИСОК ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СУБСИДИЙ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ПРИДОМОВОЙ ТЕРРИТОРИИ, МЫ, КОНЧЕНО, ВСЕ БЫЛИ «ЗА». НО НАМ ОТКАЗАЛИ. МОЖЕТ, ЭТА СИСТЕМА ВООБЩЕ НЕ РАБОТАЕТ?

ЕЛИЗАВЕТА ЖУРАВКИНА

– Адресный список многоквартирных домов, где жильцы изъявили желание провести работы по благоустройству придомовых территорий за счет средств бюджета города, существует, как существуют и субсидии на эти цели, – отметил председатель комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгений Курач. – В текущем году в данный список включено 13 многоквартирных домов. Для того чтобы благоустроить их придомовые территории, понадобится 10 742, 2 тыс. руб.

Есть проекты, денег ждём

– В НАШЕМ ГОРОДЕ СТРОИТСЯ ДОВОЛЬНО МНОГО ЖИЛЬЯ. ЭТО, КОНЕЧНО, ХОРОШО, НО ВЕДЬ ГОРОДУ НУЖНЫ И ДЕТСКИЕ САДЫ, И ДРУГИЕ ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТЫРЫ. А КАК С ЭТИМ ОБСТОЯТ ДЕЛА?

СЕРГЕЙ КОРНИЛОВ, ПЕНСИОНЕР

Заместитель главы города Закир Сайтбаталов пояснил, что в генплане Тобольска предусмотрено строительство поликлиники в 7 микрорайоне, школы и детского сада в 15 микрорайоне, за спортивным комплексом «Кристалл» должны появиться другие объекты спортивного назначения.

– Все эти объекты появятся, если решится вопрос с финансированием, – отметил он. – Лично мне хотелось бы в первую очередь реализовать идею реконструкции спортивного комплекса в Менделеево, тем более проект первой очереди уже разработан.

▶ НАСЛЕДИЕ

Марина ЕВГЕНЬЕВА
Юрий ПОПОВ (фото)

Последний жилец последнего дома

ПЛАНОВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОГО ИСТОРИЧЕСКОГО СОВЕТА НАЧАЛОСЬ С ОБСУЖДЕНИЯ ТОПОНИМОВ.

Вопрос, неоднократно поднимавшийся и «Тобольской правдой» и фондом «Возрождение» в лице его председателя Аркадия Елфимова, не остался-таки без ответа: имя уроженца Тобольска, одного из отцов отечественной атомной бомбы Николая Дмитриева будет наконец увековечено в его родном городе. Единогласное решение совета даст имя «советского Паскаля» (до поры до времени хранимое под признаком секретности) магистрали М-8, что между 15 и 18 микрорайонами.

Более того, решено обратиться в адрес Тобольской городской думы с предложением присвоить Николаю Дмитриеву звание почётного гражданина Тобольска.

Не столь однозначно решение по дому № 1 на улице Басова. Уникальное здание – объект культурного наследия регионального значения. Яркий образец деревянной архитектуры – такого в Тобольске больше нет. Да и во всей Тюменской области их всего два, включая наш,



басовский. Пышный декор, редкая резьба – настоящий деревянный дворец. Жильцы его покинули один за другим в рамках программы переселения из ветхого жилья. Остался один, последний обитатель. Без отопления, без электричества пожилой мужчина живёт-бытует в объекте культурного наследия. И, возможно, это единственное, что спасает дом от вандализма.

Вопрос – как сберечь уникальное здание – остался открытым. Даже частичное сохранение представляет сложность: ТИАМЗ, например, готов взять на хранение лишь не-

сколько наличников – больше не позволяют музеиные площади. Вероятно, здесь возможно размещение подгорного музея. Есть надежда, что за реставрацию и последующую эксплуатацию деревянного дворца возьмутся предприниматели.

Также на заседании совета были рассмотрены вопросы об утверждении текста контрольной экскурсии «Тобольск литературный» (принято единогласно) и о подготовке предложений по изменению наименования объектов историко-культурного наследия города (направлено на доработку).



Депутат городской думы Светлана Журавлёва держала на контроле сроки проведения ремонтных работ, следила за их качеством.

– Дети нуждаются в особом внимании. Важно, чтобы им здесь было тепло, чтобы их хорошо кормили, чтобы обеспечивали им безопасность. А разрушающиеся ступени на всех двенадцати входах группах не гарантировали этого, – рассказывает она.

Секретарь регионального политсовета «Единой России», заместитель председателя областной думы Андрей Артохов выделил саду из своего фонда 400 тысяч рублей. Их и пустили на ремонт.

Теперь ступени покрыты новой нескользящей плиткой. Смонтированы и ограждения как для взрослых, так и для маленьких обитателей сада,entralный вход облицован сайдингом.

– Нашему садику 27 лет, и как бы мы ни старались поддерживать порядок, входные группы пришли в негодность. Конечно, и других проблем у нас немало, но эту решить требовалось оперативно. Мы очень благодарны Андрею Артохову и Светлане Журавлёвой за своевременную помощь, – благодарят депутатов директор учреждения Светлана Хорошева.

– Детский сад № 7 посещает сегодня 417 детей, – отметила Светлана Журавлёва. – Здание довольно старое, и проблем здесь накопилось немало. Попробуем их решить поэтапно. В дальнейшем будем ходатайствовать об изыскании возможностей для замены окон.

Кроме того, депутат Журавлёва рассказала о том, что первичная организация «Единой России», созданная при этом саде, активно участвует в реализации партийных проектов. Вот и большую акцию «Дом для сельской молодой семьи», инициированную губернатором области, здесь поддержали одними из первых.



ЖИТЬ ЗДОРОВО! Евгения ЛЕЖНЁВА

Экология под микроскопом

СИБУР ИЗУЧАЕТ ФЛОРУ И ФАУНУ.

Заключён контракт с Тобольской комплексной научной станцией уральского отделения Российской академии наук (биостанцией) до 2020 года. Специалисты проведут мониторинг флоры и фауны вблизи строящегося комплекса «ЗапСибНефтехим». Они оценят воздействие комплекса в стадии строительства на окружающую природную среду.

Исследования проведут на мониторинговых площадках в непосредственной близости от строящегося нефтехимического комплекса (не далее километра) и одновременно на фоновых площадках, расположенных на значительном удалении от него (около семи километров).

Специалисты биостанции уже подобрали две пары таких площадок для мониторинга. В этом году исследования коснутся только флоры – состава почвы и зелёной массы, состояния популяции животных. В 2016 году исследователи начнут анализировать популяции животных.

▶ МНЕНИЯ

Анна Перевозкина, Тюменский район, пос. Боровский (диплом 1 степени):

– Давно знаю об этом конкурсе, и каждый год наш руководитель выставляла наш ансамбль, а сольно я выступаю второй раз. В прошлом году стала дипломанткой 1 степени на зональном туре, а нынче лауреатом и вот попала на концерт соуда, на областной тур. Этот конкурс многим отличается от остальных вокально-музыкальных, он действительно воспитывает в нас, участниках, любовь к своей Родине. Благодаря ему мы не забываем о войне. Сегодня я буду петь песню «Настань» автора-барда Натальи Власовой

о том, как молодая жена проводила мужа на войну и ждала его до конца своей жизни.

Чулпан Сайфуллина, Тобольский район, с. Санников:

– Я пела замечательную песню Булата Окуджавы «До свидания, малыши!». О том, как девушки провожали парней на войну, сегодня не важно, на какую, мне кажется, эта песня актуальна и сегодня, и всегда. Когда поют такие вещи, чувствую необыкновенную гордость за свою страну, за наших мальчишек, готовых пойти на смерть ради Отчизны. В этом конкурсе я участвую уже в шестой раз. Но областной тур впервые вышла, но мне не важна победа, главное

здесь – участие. Это самый лучший пессенный конкурс.

Кирилл Васильев, Викуловский район (диплом 1 степени):

– Я здесь с двумя песнями иучаствую в двух номинациях как исполнитель и в составе вокально-инструментальной группы «Уличный игро». Люблю песни из репертуара «Люб», и на конкурс привезли «Родину», а также песню автора Александра Смеляна «Распахни окно». На тобольской сцене мы впервые, волнуемся немножко. Когда выступаешь с такими песнями, ощущаешь огромную ответственность, и одновременно накатывает чувство любви к Отчизне. Я культуработник, и моя задача также нести эту любовь людям. Надеюсь, у нас получится.



Больше фотографий на сайте tobolka.ru

СЛУЖБА

Светлана СУРАЕВА

Старая гвардия

ЮРИЙ СИДОРОВ – ОДИН ИЗ САМЫХ ОПЫТНЫХ И АВТОРИТЕТНЫХ СОТРУДНИКОВ ТОБОЛЬСКОЙ ПОЛИЦИИ.

Он начинал свою трудовую деятельность на ремонтно-механическом заводе «Тюменьспром». Стал старшим мастером, был избран комсортом. Работал заведующим отделом в горкоме комсомола.

В милицию был направлен в 1979 году решением горкома партии – был тогда такой метод укрепления кадров. Кстати, и служба его вот уже 36 лет связана именно с кадровой работой. Юрий Михайлович без отрыва от делопроизводства окончил Воронежскую высшую школу, прошёл всю плачевную боевую, техническую и огневую подготовку. И сегодня, будучи на заслуженном отдыхе, он продолжает свою деятельность в кадровом подразделении правоохранительных органов и возглавляет первичную ветеранскую организацию МО МВД РФ «Тобольский».

Рассуждая о преобразованиях, которые произошли в стране и правоохранительных структурах, Юрий Сидоров замечает:

– В советское время идеиные институты власти, партийные и комсомольские, делали больший упор на воспитание патриотизма. А вопрос пополнения новыми сотрудниками личного состава милиции всегда был непростым. Отбор и тогда был строгим.

А сегодня требования к тем, кто хочет служить в полиции, ужесточились. Имея за плечами огромный опыт, беседую с человеком и сразу понимаю, что его в органы брать неЛЬЗЯ. Случается так, что приходит

парнишка, вроде бы внешне вполне нормальный гражданин, а психологоческое тестирование пройти не смог. Чаще молодые люди не подходят для службы в органах по медицинским показаниям. Кроме того, введено обязательное прохождение полиграфа, и 90% соискателей не выдерживают эту проверку. Ну какой парнишка, чья подростковая жизнь пришлась на 90-е и нулевые, не пробовал покурить «травку», так сказать, за компанию. А это основание отказать ему в приёме. Есть ребята, которые честно говорят, что привлекались, но судимости нет. И это тоже основание для отказа. Есть и те, кто чисты перед законом, но образовательно-социальный уровень не подходит под критерии отбора.

Обращаясь с начальниками подразделений тобольской полиции (а их 18), кадровик Сидоров неизменно напоминает:

– Прежде чем вести кандидата на оформление, побеседуйте с ним, а лучше сходите к нему домой. Ведь в процессе оформления на работу мы всё равно берём согласие родственников на вторжение в частную жизнь в плане проверок. Вы заранее придите к кандидату домой, посмотрите, как он живёт. На этом этапе уже многое можно понять о человеке.

По мнению Юрия Михайловича, кадровый работник, прежде всего, должен быть проницательным, внимательным к мелочам, удивляемым (бумажной работы хватает).

– К примеру, пришёл молодой человек устраиваться на работу. Смотришь его документы, вроде бы всё нормально, а в военном билете стоит форма Б-3 – он не годен к воинской службе. И если мы это прощупим, человек начинает проходить



медицинское обследование, а ведь оно стоит денег; минимум 2-3 тысячи рублей. Затем ему нужно ехать в Тюмень на военно-врачебную комиссию, что тоже затратно. А в областном центре он точно получит отказ.

Некоторые «зазадливые» родители всеми способами стараются оградить своё чадо от службы в армии. Парень заканчивает вуз и идёт к нам. Спрашиваем, почему не служил? «Да вот больной». Я сейчас

пойду справку из военкомата принесу, что я здоров». Но его-то с этой справкой мы обратно в военкомат и отправим, чтобы долг Родине отдал, а уж потом к нам приходил.

Кадровая служба в любой сфере, а тем более в полиции – одна из системообразующих. И очень важно, что работают в ней люди особой закалки – представители старой гвардии правоохранительных органов.

ГЛАВНЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ГАЛИНА ШАРУХО ПРОВЕЛА ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЮ, УЧАСТИЕ В КОТОРОЙ ПРИНЯЛИ ЗАМЕСТИТЕЛИ ГЛАВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПОСОЛСТВ ПО СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСОМ, РУКОВОДИТЕЛИ КОМИТЕТОВ И ОТДЕЛОВ ПО ОБРАЗОВАНИЮ, СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ, ОРГАНИЗАТОРЫ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ, СОТРУДНИКИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОТДЕЛОВ РОСПОТРЕБНАДЗОРА.

На территории области реализуется программа «Формирование здорового образа жизни», рассчитанная на 2013-2017 годы. Программа подразумевает большой объём работ по совершенствованию системы школьного питания, которое должно быть витаминизированным, сбалансированным, здоровым.

С чувством горечи главный санитарный врач озвучила тот факт, что 60 процентов населения субъекта Федерации по сей день не делает выбора в пользу йодированной соли в быту, тогда как в Тюменском регионе третий десяток лет реализуются программы по профилактике йододефицитных состояний. Обращаясь к педагогическому сообществу, Галина Шарухо напомнила о том, что йод – гормон интеллекта, поэтому крайне важна работа с родителями в плане использования в каждой семье именно йодированной соли.

Особо эмоциональным было выступление главы надзорного ведомства в части профилактики распространения ВИЧ-инфекции. «Ситуация по ВИЧ-инфекции приобретает признаки эпидемии», – подчеркнула Галина Шарухо. В 1987 году в России был выявлен первый ВИЧ-инфицированный больной, в Тюменской области – в 1993 году. На сегодняшний день в нашей области насчитывается свыше 16 тысяч больных ВИЧ.

Учитывая, что население Тюменского региона составляет 1 миллион 420 тысяч человек, более 1% жителей области являются носителями ВИЧ. Если за весь 2014 год зарегистрировано 1500 случаев заболевания ВИЧ, то за 9 месяцев 2015 года регистрируется уже более 1,5 тысячи новых случаев. За все годы наблюдения от этого страшного недуга скончалось в области более четырёх тысяч человек.

По распространённости ВИЧ-инфекции наша область занимает третье место после Свердловской и Челябинской областей. Галина Шарухо твёрдо убеждена, что учительское сообщество призвано сыграть значимую роль в очень важном деле профилактики вируса иммунодефицита человека в родительской и школьной аудитории.

В 1987 году в России был выявлен первый ВИЧ-инфицированный больной, в Тюменской области – в 1993 году. На сегодняшний день в нашей области насчитывается свыше 16 тысяч больных ВИЧ.

ЖИТЬ ЗДОРОВО!

Наталья ЮРЬЕВА

Не будь ко мне жестоко

КОРОТКОМЕТРАЖНЫЙ ФИЛЬМ «ПРЕКРАСНОЕ ДАЛЕКО» ПЕДАГОГА ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА АЛЕКСАНДРА БУЙМОВА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ «ЧИСТЫЙ ВЗГЛЯД», ПРОШЕДШИМ В КАЗАНИ.

Творческая работа, идеей которой явилось безразличное отношение нынешнего поколения молодёжи к проблемам экологии, получила признание на конкурсе. Помимо оценки экспертного совета, свои баллы выставляли на сайте конкурса и интернет-пользователи. Фильм «Прекрасное далеко» Александра Буймова стал лидером народного голосования в номинации «Короткометражный фильм».

Теперь Александр вооружён призовой видеокамерой, вручённой ему в Казани, и готов снимать новые актуальные сюжеты и ролики.

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ШКОЛЫ

Андрей ЛОНГОРТОВ

Мы – дети государственные

О ЧЁМ ПИСАЛА НАША ГАЗЕТА В ДАЛЕКОМ 1962 ГОДУ?

Вот номер № 87 (8401) 7 ноября 1962 года. Читаю: «В новой городской школе-интернате № 1 начались занятия. 235 мальчиков и девочек сели за парты. После уроков они не расходятся по домам. Для них в этом году выстроено трехэтажное общежитие. Школа стала для учеников не только местом для занятий, но и родным домом».

И я воспитывался в этой самой школе-интернате. Позже, конечно, с 1983 по 1989 год. Так уж сложилось, мама моя умерла рано, отец работал в оленеводческом совхозе, потом спустя годы он создал новую семью. Сотрудники тюменского дома ребёнка надеялись, что заберут родные, но надежды их не оправдались. Когда мне исполнилось 3 года, меня перевели в дошкольный детский дом № 2 в Ембово. А в первый класс пошагал я уже здесь, в Тобольске.

Наши детство было холодным, казарменным. В спальне проживало 20 человек. Уж через сутки весело было. Шум и гам, коллективное суета сопровождали нас повсюду. В наше время в интернате проживало около 300 детей. Помню забавный случай. «Чистили» мы чужие огорода: поздравились на домашнюю морковку, редиску, огурцы, малину, смородину.

В ТЮМЕНИ СОСТОЯЛСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП Х ЕЖЕГОДНОГО ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА В ОБЛАСТИ ПЕДАГОГИКИ, ВОСПИТАНИЯ И РАБОТЫ С ДЕТЬМИ И МОЛОДЁЖЬЮ ДО 20 ЛЕТ «ЗА НРАВСТВЕННЫЙ ПОДВИГ УЧИТЕЛЯ» ПО ТОБОЛЬСКО-ТЮМЕНСКОЙ ЕПАРХИИ.

Конкурс проводится министерством образования и науки Российской Федерации и синодальным отделом религиозного образования и катехизации при поддержке аппарата Полномочного представителя Прези-



Екатерина ВОЛЬНОВА

дента в Центральном федеральном округе. В нём участвуют представители всех типов существующих в России учебных заведений: педагоги общеобразовательных, православных школ, гимназий и лицеев, школ с этно-

культурным компонентом, музыкальных школ и домов детского творчества, а также педагоги высшей школы.

Инструктор по армейскому рукопашному бою, руководитель кадетских классов «Пересвет» и «Святогор» военно-спортивного молодёжного центра (ВСМЦ) «Россияне» Евгений Андриянов принял участие в региональном этапе Всероссийского конкурса и стал победителем в номинации «Лучшая программа духовно-нравственного и гражданского воспитания детей и подростков». Его работа «Организация патриотического воспитания школьников в военно-патриотических центрах как фактор формирования гражданской позиции школьника (на примере ВСМЦ «Россияне»)» и большой педагогический опыт были высоко оценены комиссией конкурса.

Также победителем регионального этапа в номинации «Лучшая методическая разработка по предмету «Основы религиозных культур и светской этики» стала учитель-логопед детского сада № 44 Ирина Пангаева за работу «Жизнь Иоанна Кронштадтского как пример жизни для нас». Вручал награды победителям митрополит Тобольско-Тюменский Димитрий. Теперь лучшие работы направлены в Челябинск для участия в межрегиональном этапе конкурса «За нравственный подвиг учителя» по Уральскому федеральному округу.



5 класс, 1988 год

хи. Вот одно из них
Выпускникам 90-х

Сегодня вы прощаетесь со школой

И навсегда уходите от нас.

Вы знаете, он очень был тяжёлый,

Ваш выпускной, неповторимый класс.

«Пятёрки» в вашем классе были

редки.

Хотя учиться каждый лучше мог.

Вам дальше будет ставить жизнь

отметки

За каждый еще заданный урок.

Кто бы ни был ты: шахтёр или строитель,

Илья летчик, ввысь летящий к небесам,

За «двойку» в школе отвечал учитель,

За «двойку» в жизни ты отвешь сам.

Спасибо вам, дорогая наша мама,

дорогая наша воспитательница! Дай

Бог вам крепкого здоровья, терпения и любви!

В школе-интернате в двенадцать лет. Дорогой Владимир Васильевич! Спасибо Вам

за мудрое наставничество, умелое

руководство школой, за оптимизм и доброту. Мы любим Вас!»

Мы также помним и любим вас, Детская память самая цепкая.

Через два года, осенью 2017 года, нашей школе, нашему детскому дому исполнится 55 лет.

К власти наделенным людям маленькая просьба: внесите дату

июнь в бюджет, выделите деньги

на приобретение путёвок в санатории-профилактории ветеранам

педагогического труда.

Дорогие наши учителя, воспитатели, директора, повара, медсестры, водители, сантехники, кочегары, , нянички, технички, шефы,

тать двенадцать лет. Дорогой Владимир Васильевич! Спасибо Вам за мудрое наставничество, умелое руководство школой, за оптимизм и доброту. Мы любим Вас!»

Мы также помним и любим вас, Детская память самая цепкая.

Через два года, осенью 2017 года, нашей школе, нашему детскому дому исполнится 55 лет.

К власти наделенным людям маленькая просьба: внесите дату

июнь в бюджет, выделите деньги

на приобретение путёвок в санатории-профилактории ветеранам

педагогического труда.

С днём рождения, наш тёплый

семейный детский дом!

► ТВОРЧЕСТВО

Фания ЗАЛИЯ,
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Свобода театрального полёта

ТЕАТРУ-СТУДИИ ПОД
РУКОВОДСТВОМ ОЛЬГИ
СОЛОДОВОЙ И МАРИИ



ЧЕЧЕРОВОЙ – ДЕСЯТЬ
ЛЕТ.

И спектакль в репертуаре около десяти, спектаклей актуальных и увлекательных для людей молодых. И всегда, по «принципу бедного театра», минимум декораций – максимум игры. Актёры – обычные ребята, некоторые из них выросли со студией и уже работают, как, например, промышленный альпинист Костя (сегодня его роль Джонатана была главной), но остаются в группе.

Спектакль «Чайка по имени Джонатан Ливингстон» – визитная карточка театра-студии. Пространство небольшого кабинета на пятом этаже Тобольского колледжа

искусств и культуры растворилось... Сцена – словно чёрная коробочка, и огромное белое полотно – и море, и небо, и крылья... Свет и музыка, шум ветра и моря... Масштабное произведение американского классика Ричарда Баха, написанное в середине 60-х, в маленьком помещении звучит объёмно. Рождается чудо – лёгкий и свободный полёт души к

мечте у каждого в зале, и невозможного нет! Чайка Джонатан живёт в каждом из нас.

Представление – настоящее открытие. Место действия – небо, герой учится летать. И, как ни парадоксально, земное притяжение актёрам преодолеть удалось. Как? «Осознай то, что уже знаешь, и ты научишься летать!» и «Предела нет!».

► КСТАТИ

Очей очарование

В ПЕРВЫЕ В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ОКТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА В ТОБОЛЬСКОМ КОЛЛЕДЖЕ ИСКУССТВ И КУЛЬТУРЫ ИМ. А.А. АЛЯБЬЕВА ПРОШЁЛ БАЛ.

Студенты всё взяли в свои руки: написали сценарий, оформили зал. Мероприятие стало своего рода проверкой режиссёрских, журналистских, операторских способностей на практике и отличной возможностью реализации идей и знаний.

Георгий Геллер, отвечавший за техническое сопровождение, считает, что всё получилось хорошо. Его поддерживает однокурсница Кристина, отмечая, что было необычно и интересно, особенно танцы. Ведущий программы Виталий Корбесашвили тоже удовлетворён результатом. Единственное пожелание – проводить бал более масштабно и сделать его костюмированным.

Первый студенческий осенний бал состоялся, ребята с Александром Пушкиным проводили яркое и любимое время года многих поэтов.

Первичная ветеранская организация бывших детских яслей, горздравотдела при городском совете ветеранов поздравляет с Днём народного единства.

Пусть в нашей мирной стране
Строятся дома и семьи,
Растут города и дети,
Расцветают сады
И счастье каждого человека!

Председатель первичной ветеранской организации бывших яслей Римма Кучемьярова

► ПАМЯТНЫЙ ТУРНИР

Анна ЩЕРБИНИНА

Страсти вокруг шарика

В ТУРНИРЕ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ, ПОСВЯЩЁННОМ АНАТОЛИЮ ПАНОВУ, ПЕРВОМУ ДЕТСКОМУ ТОБОЛЬСКОМУ ТРЕНЕРУ ПО ЭТОМУ ВИДУ СПОРТА, ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 125 ЧЕЛОВЕК.

В основном тоболяки. Из иногородних приехали только уважаемые (15 человек), воспитанники двух тренеров – Алексея Торопова и Екатерины Коринковой.

Вот скрестили ракетки два юных спортсмена – Евгений Мелконян из Уваты и тоболяк Николай Вишняков. Сказка честно, болела за Женеку. Он проиграл в этот раз, но в трудолюбии и целеустремлённости этому мальчику не откажешь.

Был в его жизни такой случай. Зимой катался на горке и получил сложный перелом правой руки. Врачи сложили юные кости, срастили и вынесли вердикт: про теннис забыть, функцию руки полностью не восстановить. И тогда они с тренером придумали выход, бросив вызов природе человеческой. Результат получился сногсшибательный – Женя теперь ест, и пишет, и играет левой рукой.

Третье место в этой возрастной группе завоевал Николай Вишняков, второе место досталось Алексею Виллежанину, победителем стал Дмитрий Галкин.

У девочек в этой возрастной категории неоспоримым лидером с первой же игры стала Елизавета Луценко, на втором месте – Анастасия Гжесяк, замкнула тройку призёров Татьяна Шешукова.

В младшей возрастной группе (2007 г.р. и моложе) лидеры определились практически сразу. Ими стали юные тобольские теннисисты Ксения Родикова и Равиль Сайдашев. Призёрами в этой группе у девочек стали Дарья Пермитина, Елизавета Данилук из Уваты, у мальчиков – тоболяки Леонид Амелин, Никита Петров.

В возрастной категории 2000 – 2003 г.р. победу одержала Елизавета Луценко. В призёры вышли представительницы Уваты Ксения Захарова, Алла Кислякова. У юношей на пьедестал поднялись тоболяки – Андрей Тарханов, Булат Хамидуллин, Дамир Сайдашев.

Немало игроков заявили и во взрослой группе (1999 г.р. и старше). Участие в турнире приняли ведущие теннисисты города. Участвовали в соревнованиях и ветераны. В тройки призёров здесь вошли Елизавета Молдаван, Валентина Гацко, Дарья Августова, Евгений Родиков, Тимур Шаймарденов, Юрий Юдин.

Первичная ветеранская организация треста общепита Краснокамы, с 55-летием – Тамару Ивановну Чечевестину.

А также с днём рождения: Ч.И. Кузнецова, Л.Р. Елгашеву, Ф.И. Малогину, М.А. Гизатуллину, А.Д. Маложенецеву, А.А. Дмитриеву, А.А. Кошкарову.

Пусть праздник радует цветами,
Теплом и сердец родных людей,
И юбилей, и день рождения станет
Одним из самых светлых дней!
Здоровья, радости, уюта
Сегодня будет и всегда,
В счастливой жизни рядом будут
Душевность, нежность, доброта.
Всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Председатель п.в. организации Ф.С. Захарова



СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

9 ноября с 12 до 14 час. в клубе «Соратник» по адресу: 6 мкр., 120 кв., (за «Сингтозом»)

состоится слухопротезирование для слабослышащих, проверка слуха (аудиометрия). Изготовление индивидуальных вкладышей. Пенсионерам скидка 10%. Возможна рассрочка. Справки и вызов специалиста на дом (по району) бесплатно по телефонам: 89836221147, 89836221157.

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста.

Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008 г. Омск.

ГЛАВА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 ноября 2015 г.

№ 02

О назначении публичных слушаний
по вопросам градостроительной деятельности

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.12.2005 №206-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке вступления в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации» и руководством по ст. 15, 39, 44 Устава города Тобольска. Правовыми землепользованием, застройкой в городе Тобольске, учрежденными решением Тобольской городской Думы от 23.12.2007 №235, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по вопросам:

1.1 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенной реконструкции жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица Большая Сибирская, участок №19 (заявитель – Аксарин Андрей Алексеевич);

1.2 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, 12 микрорайон, улица Профессора Ахатова, участок №16 (заявитель – Шевчук Иван Александрович);

1.3 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства центра по обслуживанию автомобилей на земельном участке по адресу: г. Тобольск, микрорайон Защитино, улица Защитинская, участок №29 (заявитель – ИП Ефремова Кристину Андреевну);

1.4 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица Новая, участок №88 (заявитель – Гвардевский Александр Владимирович);

1.5 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенной реконструкции жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица Чернышевского, участок №39 (заявитель – Бизин Владимир Михайлович);

1.6 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, улица Карла Маркса, участок №62 (заявитель – Назырова Альбина Ильдаровна);

1.7 Предоставление разрешения на отключение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома на земельном участке по адресу: г. Тобольск, 18 микрорайон, участок №29 (заявитель – Кондратчин Сергей Николаевич);

1.8 Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г. Тобольск, БСИ-1, квартал 1а, участок №1 (заявитель – Сарина Ирина Викторовна);

1.9 Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г. Тобольск, БСИ-1, квартал 1а, участок №1 (заявитель – Алиссино Альбина Евгеньевна);

2. Определить срок проведения публичных слушаний с 02 ноября по 09 ноября 2015 года, срок подготовки заключения о результатах публичных слушаний и его опубликования до 27 ноября 2015 года;

3. Определить дату проведения итогового заседания публичных слушаний с 09 ноября по 12 ноября 2015г., время начала – 17.00 час, окончания – 18.00 час, место проведения слушаний – Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 24, 5 этаж, большой зал заседаний органов местного самоуправления;

4. Определить органом, уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний – Комиссию по подготовке проекта внесения изменений в правила землепользования и застройки города совместно с городской Думой;

5. Определить местом размещения материалов информационного характера по вопросу публичных слушаний, указанному в п.1 настоящего постановления – официальный сайт admtoobolsk.ru, каб. 401 комитета градостроительной политики, расположенный по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час.

6. Определить местом приема заявлений, замечаний по вопросу, указанному в п.1 настоящего постановления, и регистрация участников публичных слушаний каб.401 комитета градостроительной политики по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., д.32, 4 этаж, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 час.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Тобольская правда» и портале органов государственной власти Тюменской области (www.admtoobolsk.ru) и администрации города Тобольска (www.admtyumen.ru).

8. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

В.В. Мазур

Редактор Дмитрий Карапасев

Ответственный секретарь Алла Макарова

Социальные проблемы Анна Щербинина

Строительство и ЖКХ Вера Хохлова

Местное самоуправление, правопорядок Светлана Сураева

Экономика и промышленность Раиса Половинко

Образование, молодёжная политика Наталья Олесова

Культура и туризм Марина Милова

Бильд-редактор Дарья Федотова

Отдел продаж Марина Галимзянова

Дизайн и вёрстка Ольга Узерина, Диана Беркутова

Корректор Наталья Новикова

Бесплатные объявления Диана Беркутова

25-36-14

24-98-33

25-78-77

25-93-85

24-35-34

24-52-79

24-36-47

24-35-34

24-35-34

25-97-85

25-96-43

25-96-43

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 3290, Тираж 2923.

Объем 2 печатных листа.

Номер подписан – 17.00.

По графику – 17.00.

Цена – свободная.